Asagida verilen cisimlerden hangisi uzay kirliligine
neden olmaz?

A) Bozulan ya da émriini tamamlamis yapay uydular
B) Uzay araclarina ait parcalar

C) Meteor parcalari

D) Yakit tanklari

» icinde astronot bulunmaz.
* Gok cisimlerine ya da uzay bosluguna gonderilir.
+ Gonderildigi yerde dolasarak bilimsel veriler toplar.

Yukanda verilen bilgiler, uzay arastirmalarinda kulla-
nilan hangi araca aittir?

A) Uzay roketi
C) Yapay uydu

B) Uzay istasyonu
D) Uzay sondasi

Teleskop ile ilgili asagida verilen ifadelerden hangisi
yanlistir?

A) 1k teleskop, Ali Kuscu tarafindan yapilmistir.

B) Teknoloji gelistikce cesitleri ve dzellikleri artmistir.

C) Gok cisimlerinin hem Dinya’dan hem de uzaydan in-
celenmesine katki saglamistir.

D) Uzayla ilgili yapilan calismalanin hizlanmasi ve elde
edilen bilgilerin artmasina yol agmistir.

[. Hicrenin seklini belirler.
[I. Canhdir.
[ll. Secici gegirgendir.

Verilen dzelliklerden hangileri hiicre zarina aittir?

A) Yalniz |
C)llvelll

B)lvell
D)1, lTvelll
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Bulunduklar hiicrelerin gérevlerine gére, bazi organel-
ler sayica farklhilk g8sterebilir.

Buna gore siit bezi, gdzyas! bezi ve tukruk bezi
gibi yapilarda hangi organel sayica digerlerinden
fazladir?

A) Golgi cisimcigi
C) Ribozom

B) Lizozom
D) Sentrozom

Bir hiicrenin mitoz bdliinme sirasinda kromozom
sayisinin sabit kalmasini saglayan olay asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Enerji tuketilmesi
B) DNA'nin eslenmesi
C) Cekirdegin bélinmesi

D) Sitoplazma bélinmesi
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. Mitoz bélinmede 6nce sitoplazma bodliinmesi sonra
cekirdek bélunmesi gerceklesir.

Il. Mitoz bélinme sirasinda olusan hicrelerin kromo-
zom saylisi ana hiicrenin yarisi kadardir.

11l. Bazi canlilarin tremesi mitoz bélinme ile gerceklesir.

Yukarida verilen mitoz béliinme ile ilgili ifadelerden
hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz Ill.
D)1, 1l ve L.

Mitoz boliinme ile ilgili,

I. Olugan hicrelerin kromozom sayisi ana hlcre ile

aynidir.

Il. Bdlinme sonucu iki yeni hiicre olusur.

Il. Olugan hicrelerin kalitsal &zellikleri birbirinden fark-
hdir.

seklindeki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)llve lll

B)lvell
D) I, 1l ve lll
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|.  Codunlugu sudan olusan, seffaf ve akici bir sividir.

[I. Yasamsal faaliyetleri
Uizerinde bulundurur.

gerceklestiren organelleri

IIl. Hicreye sekil verir.

Yukanda verilen 6zelliklerden hangileri hiicre sitop-
lazmasina aittir?

A) Yalniz 1.
C)lvell

B) Yalniz Il.
D) I, Il ve lll.
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Asagida verilen ifadelerden hangisi mitoz boliinme
ve sonuclariyla ilgili dogru bir agiklama degildir?

A) Tek hucreli canlilar mitoz béliinme yaparak cogalir.
B) Eseysiz Gremenin temelinde mitoz b&linme vardir.

C) Cok hucreli canlilarda blytime mitoz béltinmeler ile
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I.  Mitoz béliinme sonucunda 2 yeni hicre olusur.

Il. Olusan hiicrelerin kromozom sayisi ana hiicre ile
aynidir.

lll. Mitoz bélinme canlilarda tur ici cesitliligi saglamaz.

Yukarida mitoz béliinme ile ilgili verilen ifadelerden
hangileri dogrudur?

olur. A) Yalniz | B)lvell
D) Mitoz sonucunda kalitsal yapisi farkl olan hiicreler C) live il D)1, 1Tve il
olusur.
S | i Jwm Jw v
| — Yapilar Sistem | Organ | Doku | Organizma | Hiicre
[1— Omekler | Dolasm | Kalp |Kan |[insan Akyuvar
Sistemi
/'-_—\\

Sekildeki bitki hlicresinde verilen 1. ve Il. yapilari ile
ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) |- Esnek degildir.

) lI- Secici gecirgendir.
) |- Cansiz yapidadir.
)

B
C
D) II- Bitki hiicresinde bulunur.

Tabloda bir canliya ait birimler érnekleri ile verilmistir.

Bu drneklere gore, en temel birimden biiylide dog-
ru siralanmis olsa asagidakilerden hangisi dogru
olur?

AYV LI LIV
C)V, IV, I I

B) I 1L 1LV, IV
D) L1V, 1V
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I. Joule (J)
II. Newton x Metre (N.m)
Ill. Newton (N)

Yukaridaki verilenlerden hangileri “is” birimi olarak
kullanilir?

A) Yalniz .
C)lvelll

B) 1 ve ll.
D)1, 1l velll
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Asagidaki olaylardan hangisi gunlik yasamda, kine-
tik enerjinin sirtiinme kuvveti etkisi ile 1s1 enerjisine
donustigune drnek olarak verilmez?

A) Yanan bir lambanin disinin sicak clmasi
B) Uzun yoldan gelmig arabanin tekerleginin sicak olmasi

C) Ellerimizi birbirine strttigumizde elimizin isinmasi

D) Silgi ile defteri sildigimizde silginin 1sinmasi
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